

மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் திரு.எடப்பாடி கே. பழனிசாமி அவர்கள் இன்று (1.4.2017) திருவள்ளூர் மாவட்டம், கொரட்டுரில் நடைபெற்ற அரசு விழாவில் பொதுவிநியோகத் திட்டத்தின் கீழ் குடும்ப அட்டைதாரர்களுக்கு மின்னணு குடும்ப அட்டைகளை பயனாளிகளுக்கு வழங்கி ஆற்றிய உரை

மாண்புமிகு இதய தெய்வம் புரட்சித் தலைவி அம்மா என்னும் தெய்வத்தை வணங்குகிறேன்.

இந்த இனிய விழாவிற்கு வருகை புரிந்துள்ள மாண்புமிகு அமைச்சர் பெருமக்களே!

நாடாளுமன்ற, சட்டமன்ற உறுப்பினர்களே!

தலைமைச் செயலாளர் அவர்களே!

வரவேற்புரை நிகழ்த்திய கூட்டுறவு, உணவு மற்றும் நுகர்வோர் பாதுகாப்புத் துறை முதன்மை செயலாளர் அவர்களே!

நன்றியுரை ஆற்ற உள்ள உணவுப் பொருள் வழங்கல் மற்றும் நுகர்வோர் பாதுகாப்புத் துறை ஆணையர் அவர்களே!

தமிழ்நாடு அரசு உயர் அலுவலர்களே!

பத்திரிகை மற்றும் ஊடக நண்பர்களே!

வணக்கத்திற்குரிய பெரியோர்களே, தாய்மார்களே!

உங்கள் அத்தனை பேருக்கும் எனது வணக்கத்தை தெரிவித்துக் கொள்கிறேன்.

இந்தியாவில் வேறு எந்த மாநிலத்திலும் நடைமுறையில் இல்லாத விலையில்லா அரிசி வழங்கும் உன்னத திட்டத்தை குடும்ப அட்டைதாரர்களுக்கு நடைமுறைப்படுத்திட மாண்புமிகு அம்மா அவர்கள் ஆணையிட்டார்கள். வறுமை கோட்டிற்கு மேல் உள்ளோர், வறுமை கோட்டிற்கு கீழ் உள்ளோர் என்ற பாகுபாடு எதுவுமில்லாமல் அனைவருக்குமான பொது விநியோகத் திட்டத்தை அறிவித்து, தமிழக மக்களின் பசிப்பிணியைப் போக்கியதுடன், அவர்களது உணவு

பாதுகாப்பையும் உறுதி செய்தவர் மாண்புமிகு அம்மா அவர்கள். அதனால் தான், மாண்புமிகு அம்மா அவர்களின் வழியில் செயல்படும் இந்த அரசு, அனைவருக்குமான பொதுவிநியோகத் திட்டத்தை தமிழ்நாட்டில் தொடர்ந்து செயல்படுத்தும்.

பொது விநியோகத் திட்டத்தை மேலும் செம்மைபடுத்தும் நோக்கில் 330 கோடி ரூபாய் செலவில் 1 கோடியே 89 லட்சம் குடும்ப அட்டைதாரர்களுக்கு மின்னணு குடும்ப அட்டைகள் வழங்கும் திட்டத்தை தொடங்கி வைத்து, காணொலி மூலம் அத்தியாவசியப் பொருட்கள் விநியோகிக்கும் பணியையும் தொடங்கி வைத்ததில் மிக்க மகிழ்ச்சி அடைகிறேன்.

“தனி ஒரு மனிதனுக்கு உணவில்லை எனில்
ஐகத்தினை அழித்திடுவோம்”

என்று பாரதியார் தனிமனித உணவு உரிமைக்காக குரல் கொடுத்தார்.

புரட்சித் தலைவர் எம்.ஜி.ஆர். அவர்களும், புரட்சித் தலைவி அம்மா அவர்களும் ஏழைகள் மகிழ வேண்டுமென்றால், ஏழைகளின் வயிறு நிறைய வேண்டும், அதற்கான திட்டங்கள் தான் மற்ற எல்லா திட்டங்களை விட நாட்டுக்கு மிக மிக அவசியமான திட்டம் என்றார்கள். தங்கள் ஆட்சி காலங்களில் பாமர அடித்தட்டு மக்கள், அன்றாட கூலி தொழிலாளர்கள், விவசாய பெருங்குடி மக்களை, மகிழ்விக்கும் திட்டங்களையே தொடர்ந்து செயல்படுத்தினார்கள்.

புரட்சித் தலைவர் எம்.ஜி.ஆர். அவர்கள் ஏழை குழந்தைகள் பசியாற சத்துணவு திட்டத்தையும், புரட்சித் தலைவி அம்மா அவர்கள் ஏழை மக்கள் பசியாற அம்மா உணவகத்தையும் தமிழ்நாட்டில் தொடங்கி வைத்து பிற மாநிலத்தை சேர்ந்தவர்களையும், வெளிநாட்டினரையும் வியக்க வைத்தார்கள்.

தானத்தில் சிறந்தது அன்னதானம் என்பார்கள். அன்னதானத்தின் சிறப்பினை விளக்கும் மகாபாரதக் கதை என் நினைவிற்கு வருகிறது.

கொடை என்றால் நம் நினைவிற்கு முதலில் வருபவர் கர்ணன் தான். கர்ணன் இறந்து சொர்க்கத்தில் இருந்த போது, அவருக்கு கடும் பசி ஏற்பட்டது.

சொர்க்கத்தில் பசி என்பது யாருக்குமே இருக்காது. ஆனால் தனக்கு மட்டும் பசி ஏற்பட காரணம் என்ன என்று நாரதரிடம் கேட்டார்.

அதற்கு நாரதர், “பூலோகத்தில் நீ எல்லாவிதமான தான தர்மங்களையும் செய்தாய். ஆனால் அன்னதானம் மட்டும் செய்யவில்லை. ஒருநாள் ஒரு வழிப்போக்கன் அன்னதான சத்திரம் எங்கே இருக்கிறது என்று கேட்டான். அதற்கு நீ உன் ஆள்காட்டி விரலால் அன்னதான சத்திரத்தை சுட்டிக்காட்டினாய். நீ நேரடியாக அன்னதானம் செய்யாவிட்டாலும், அன்னதானம் நடந்த இடத்தை காட்டியமையால் உன் ஆள்காட்டி விரல் அன்னதானம் செய்த பலனைப் பெற்றது. எனவே, இப்போது நீ உன் ஆள்காட்டி விரலை உனது வாயில் வைத்தால் பசி நீங்கிவிடும்”, என்று நாரதர் கூறினார்.

அன்னதானம் செய்யாமலேயே, அன்னதானம் நடைபெறும் இடத்தை சுட்டிக்காட்டிய ஆள்காட்டி விரலுக்கு இந்த புண்ணியம் கிட்டியது என்றால், அன்னதானம் செய்தால் கிடைத்திடும் பலனை அளவிட முடியாது என்பதை நாம் இதில் இருந்து புரிந்து கொள்ளலாம்.

நமது மாண்புமிகு புரட்சித் தலைவி அம்மா அவர்கள் வீடுதோறும் விலையில்லா அரிசி, ரம்ஜானுக்கு நோன்புக்கஞ்சி அரிசி, கோயில் தோறும் அன்னதான திட்டத்திற்கு அரிசி வழங்கி ஏழை மக்களின் பசியினை போக்கி புண்ணியம் பெற்று வந்தார்கள். அம்மா அவர்களின் வழியில் செயல்படும் இந்த அரசு அம்மா அவர்கள் கொண்டு வந்த அன்னதான திட்டங்களை மேலும் செம்மைப்படுத்தும் என்பதை உறுதி கூறுகிறேன்.

உணவு உற்பத்தியில் மிகை மாநிலங்களான ஆந்திரா, சத்தீஷ்கர், பஞ்சாப், மேற்குவங்காளம் போன்ற மாநிலங்களில் கூட குடும்ப அட்டைதாரர்களுக்கு விலைக்குதான் அரிசி வழங்கப்படுகிறது. அதே சமயம் நமது தமிழ்நாட்டில் மட்டும் தான் குடும்ப அட்டைதாரர்களுக்கு 1.6.2011 முதல் விலையில்லா அரிசி வழங்கும்

திட்டம் செயல்படுத்தப்பட்டு வருகிறது. உணவுத்துறைக்கு ஆண்டு ஒன்றுக்கு 5,500 கோடி ரூபாயை மானியமாக ஒதுக்கி எண்ணற்ற திட்டங்களை நிறைவேற்றி வரும் ஒரே மாநிலம் தமிழ்நாடு மட்டும்தான் என்பதை இந்த நேரத்தில் பெருமையோடு சொல்லிக் கொள்கிறேன்.

தானிய சேமிப்பு கட்டமைப்புகளை உருவாக்குவதில் படைக்கப்பட்ட சாதனைகளுக்காக 2013 மற்றும் 2014ம் வருடங்களில் மத்திய அரசால் அறிவிக்கப்பட்ட அனைத்து பரிசுகளும் தமிழ்நாட்டிற்கே வழங்கப்பட்டன. உணவு உற்பத்தியில் சாதனை, விவசாயிகளுக்கு நெல்லுக்கு ஊக்கத்தொகை வழங்குவதில் சாதனை, நுகர்வோர் குறைதீர் முகாம்கள் நடத்தி அன்றைய தினமே குறைகளை நிவர்த்தி செய்து சாதனை என சாதனை தலைவியாக விளங்கியவர் மாண்புமிகு அம்மா அவர்கள்.

மாண்புமிகு அம்மா அவர்கள் திட்டங்களை தீட்டி செயல்படுத்துவதில் மட்டும் சாதனையாளராக விளங்கவில்லை, அந்த திட்டங்கள், கடைகோடி பாமர மக்களுக்கும் தடையில்லாமல் பலனளிக்கிறதா என்று கண்காணிக்கும் வல்லமை கொண்டவராக இருந்தார்கள். அதனால் தான் மக்களுக்கு பயனளிக்கும் பொது விநியோகத் திட்டத்தின் செயல்பாடுகள் அனைத்தையும் முழுமையாக கணினிமயமாக்கி, ஆதார் எண் விவரங்களுடன் அவர்களுக்கு தடையின்றி, தட்டுபாடின்றி உணவுப் பொருட்களை வழங்கிட ஆவன செய்தார்கள்.

தற்போது தமிழ்நாட்டில் சுமார் 1 கோடியே 89 லட்சம் குடும்ப அட்டைகள் புழக்கத்தில் உள்ளன. கூட்டுறவு நிறுவனங்கள் மூலமாகவும், தமிழ்நாடு நுகர்பொருள் வாணிபக் கழகத்தின் மூலமாகவும் செயல்பட்டு வரும் 34 ஆயிரத்து 840 நியாயவிலைக் கடைகள் வாயிலாக, அத்தியாவசியப் பொருட்களான அரிசி, கோதுமை, சர்க்கரை, மண்ணெண்ணெய் மற்றும் சிறப்பு பொதுவிநியோகத்

திட்டத்தின் கீழ், பருப்பு மற்றும் பாமாயில் எண்ணெய் ஆகியவை குடும்ப அட்டைதாரர்களுக்கு வழங்கப்பட்டு வருகின்றன.

பொதுமக்களுக்கு அத்தியாவசியப் பொருட்கள் வழங்குவதற்கு தற்போது தாளில் அச்சிடப்பட்ட குடும்ப அட்டைகள் பயன்படுத்தப்பட்டு வருகின்றன. 2005-ஆம் ஆண்டு வழங்கப்பட்டு ஆண்டுதோறும் நீட்டிக்கப்பட்டு வந்தது.

மேலும், நியாயவிலைக் கடைகளில் தேவையான அளவு அத்தியாவசியப் பொருட்கள் இருப்பு வைப்பதை உறுதிப்படுத்தவும், போலிக் குடும்ப அட்டைகள் மற்றும் போலிப் பட்டியலிடுதல் ஆகியவற்றை தவிர்க்கவும், ஒரு முழுமையான கண்காணிப்பு அவசியம் எனக் கருதப்பட்டது. பொது விநியோகத் திட்டத்தினை முழுமையாக கணினிமயமாக்கி, அனைத்து அலுவலகங்கள் மற்றும் நிறுவனங்களை கணினி மூலம் ஒருங்கிணைத்து, அனைத்து நடவடிக்கைகளையும் முழுமையாக கண்காணித்து, இணையதளம், மின்னஞ்சல், குறுந்தகவல், தொலைபேசி வாயிலாக நுகர்வோரின் குறைகளை பெற்று அவற்றை தீர்க்கும் வகையில் இணையவழி சேவைகள் ஏற்படுத்தவும் உத்தேசிக்கப்பட்டது.

இதனை கருத்தில் கொண்டு, மாண்புமிகு இதய தெய்வம் புரட்சித் தலைவி அம்மா அவர்கள் 2013-ஆம் ஆண்டு, தமிழ்நாடு சட்டமன்றப் பேரவையில் விதி எண் 110-ன் கீழ் இந்திய உணவுக் கழகம் மற்றும் தமிழ்நாடு நுகர்பொருள் வாணிபக் கழகத்திற்கு சொந்தமான கிடங்குகளில் இருந்து நியாய விலைக் கடைகளுக்கு அத்தியாவசியப் பொருட்கள் எடுத்துச் செல்லப்படுவதை கண்காணிக்கும் பொருட்டு பொதுவிநியோகத் திட்டம் கணினிமயமாக்கப்படும் என அறிவித்திருந்தார்கள்.

மேலும் 2012-2013 மற்றும் 2013-2014 ஆகிய ஆண்டுகளில் உணவு மற்றும் நுகர்பொருள் வழங்கல் துறை மானியக் கோரிக்கையின் போது, தேசிய மக்கள்

தொகை கணக்கெடுப்பு பதிவேடு விவரங்களின் அடிப்படையில் மின்னணு குடும்ப அட்டைகள் வழங்கப்படும் என்றும் அறிவிக்கப்பட்டது.

இதனை தொடர்ந்து 2015-ஆம் ஆண்டு 330 கோடி ரூபாய் செலவில் பொதுவிநியோகத் திட்டத்தினை முழுமையாக கணினிமயமாக்கவும், அதனை ஐந்தாண்டு காலம் பராமரிக்கவும், ஒரு திட்ட ஒருங்கிணைப்பாளர் நிறுவனம் தேர்வு செய்யப்பட்டு, கணினிமயமாக்கும் பணி செயல்படுத்தப்பட்டு வருகிறது.

அதனடிப்படையில், 2015ஆம் ஆண்டு பெரம்பலூர் மற்றும் அரியலூர் மாவட்டங்களில் உள்ள நியாயவிலைக் கடைகளில் விற்பனை முனைய இயந்திரங்கள் நிறுவப்பட்டு பொதுவிநியோகத் திட்ட செயல்பாடுகள் அனைத்தும் இணையவழியே கண்காணிக்கப்பட்டன. அதனை தொடர்ந்து, 2016ஆம் ஆண்டு செப்டம்பர் மாதத்தில் இத்திட்டம் தமிழகத்தில் உள்ள அனைத்து மாவட்டங்களுக்கும் விரிவுபடுத்தப்பட்டது.

தற்போது நடைமுறையில் உள்ள குடும்ப அட்டைகளுக்கு மாற்றாக மின்னணு குடும்ப அட்டைகள் வழங்கும் பொருட்டு, விற்பனை முனைய இயந்திரங்கள் வாயிலாக தமிழ்நாட்டில் உள்ள அனைத்து குடும்ப அட்டைதாரர்களின் ஆதார் எண் விவரங்கள் சேகரிக்கப்பட்டு, புதிய தரவு தொகுப்பு (New Data Base) உருவாக்கப்பட்டுள்ளது.

இதன் மூலம் பதிவு செய்யப்பட்ட குடும்ப அட்டைகளில் உள்ள சுமார் 6 கோடியே 90 லட்சம் உறுப்பினர்களில், சுமார் 5 கோடியே 85 லட்சம் உறுப்பினர்களின் ஆதார் எண் விவரங்கள் சேகரிக்கப்பட்டுள்ளன. இதன்படி 1 கோடியே 89 லட்சம் குடும்ப அட்டைகளில் 1 கோடியே 17 லட்சம் குடும்ப அட்டைகளுக்கு முழுமையான ஆதார் விவரங்களும், 70 லட்சம் குடும்ப அட்டைகளுக்கு குறைந்தபட்சம் ஒரு ஆதார் எண் விவரங்களும் பெறப்பட்டுள்ளன. மொத்த குடும்ப அட்டைகளில், 99 சதவிகித குடும்ப அட்டைகளுக்கு குறைந்தபட்சம்

ஒரு உறுப்பினரின் ஆதார் எண் விவரங்களாவது சேகரிக்கப்பட்டுள்ளது. இவ்வாறு சேகரிக்கப்பட்ட ஆதார் எண் விவரங்களின் அடிப்படையில் மின்னணு குடும்ப அட்டைகள் தயாரிக்கப்பட்டு தற்போது வழங்கப்படவுள்ளது. இந்த மின்னணு குடும்ப அட்டைகளின் விலையை தமிழ்நாடு அரசே ஏற்றுக் கொண்டு குடும்ப அட்டைதாரர்களுக்கு விலையின்றி வழங்கப்படும்.

குடும்ப அட்டைதாரர்கள், அவர்களுடைய குடும்ப அட்டைகளுக்கு வழங்கப்பட்ட அத்தியாவசியப் பொருட்களின் விவரங்களை அவ்வப்போது குறுஞ்செய்தி வாயிலாக அறியும் வகையில் இதுவரை 1 கோடியே 67 லட்சம் குடும்ப அட்டைதாரர்களின் கைபேசி எண்களும் சேகரிக்கப்பட்டு விவரங்கள் அனுப்பப்பட்டு வருகின்றன. அத்தியாவசியப் பொருட்கள் விநியோகிக்கப்பட்ட விவரத்தினை குடும்ப அட்டைதாரர்களுக்கு குறுஞ்செய்தி வழியாக அவர்களின் கைபேசிக்கு அனுப்பப்படுவதன் மூலம் போலிப் பட்டியலிடுதல் தவிர்க்கப்படும்.

பொதுவிநியோகத் திட்டம் முழுமையாக கணினி மயமாக்கப்பட்டு உள்ளதால், நியாய விலைக் கடைகளுக்கான அத்தியாவசியப் பொருட்களின் மாதாந்திர ஒதுக்கீடுகள் இணையவழி மூலம் மேற்கொள்ளவும், கிடங்குகள் முதல் நியாயவிலைக் கடைகள் வரையிலான அத்தியாவசியப் பொருட்களின் நகர்வினை உடனுக்குடன் கண்காணிக்கவும் இயலும்.

மேலும் ஒரு நபர், ஒன்றிற்கு மேற்பட்ட குடும்ப அட்டைகளில் அவரின் பெயர் இடம்பெறுவது தவிர்க்கப்படுவதால், போலி குடும்ப அட்டைகள் மற்றும் போலி பட்டியலிடுதல் போன்ற தவறுகள் தவிர்க்கப்பட்டு, அத்தியாவசியப் பொருட்கள் தகுதியான நபர்களுக்கு வழங்கப்படுவது உறுதி செய்யப்படும். குடும்ப அட்டைதாரர்கள் பொதுவிநியோகத் திட்டம் சார்ந்த குறைகளை தெரிவிப்பதற்கு ஏதுவாக “1967” மற்றும் “1800 425 5901” ஆகிய கட்டணமில்லா தொலைபேசி சேவைகள் ஏற்படுத்தப்பட்டுள்ளன.

பொதுவிநியோகத் திட்டம் முழுமையாக கணினிமயமாக்கப்பட்டதன் மூலம் பொதுமக்கள் புதிய குடும்ப அட்டைகள் குறித்த மனுக்கள், குடும்ப அட்டைகளில் பெயர் சேர்த்தல், பெயர் நீக்குதல், முகவரி மாற்றம் குறித்த மனுக்கள் ஆகியவற்றை இணையவழி மூலமாக சமர்ப்பிக்கலாம். இத்தகைய மனுக்களை துறை அதிகாரிகள் இணையவழியாக ஆய்வு செய்து, தகுதியுள்ளவர்களுக்கு குடும்ப அட்டைகள் தொடர்பான சேவைகள் விரைவில் கிடைத்திட வழி ஏற்படும். மேலும், இத்தகைய சேவைகளை பொதுசேவை மையங்கள் மூலமாகவும் பொதுமக்கள் பெற ஏற்பாடு செய்யப்பட்டுள்ளது.

திருவள்ளூர் மாவட்டம், கொரட்டுரில் இன்று தொடங்கப்பட்ட மின்னணு குடும்ப அட்டை வழங்கும் பணி, இன்னும் இரண்டு மாதங்களில் அதாவது ஏப்ரல், மே மாதத்திற்குள் மாநிலம் முழுவதும் வழங்கி முடிக்க திட்டமிடப்பட்டுள்ளது. மின்னணு குடும்ப அட்டை பெறுகிறவரை தற்போது புழக்கத்தில் உள்ள குடும்ப அட்டைகள் மூலம் ரேசன் பொருட்களை பெற்றுக்கொள்ளலாம். குடும்ப அட்டைதாரர்களுக்கு அவர்களது கைபேசியில் SMS மூலம் தகவல் வந்ததற்கு பின்னால், குடும்ப அட்டைதாரர்கள் அங்காடிகளுக்கு நேரில் சென்று தங்களது மின்னணு குடும்ப அட்டைகளை பெற்றுக்கொள்ளலாம்.

மாண்புமிகு அம்மா அவர்கள் விட்டுச்சென்ற மக்கள் நல திட்டங்கள், தமிழ்நாட்டில் தொடர்ந்து செயல்படுத்தப்படும் என்பதை உறுதிப்படுத்தும் விதமாகவே இந்த நிகழ்ச்சியில் தொடங்கி வைக்கப்பட்ட இந்த திட்டம் அமைந்துள்ளது.

மிக அதிகமானவர்களுக்கு மிக அதிக நன்மைகளைப் பயப்பது தான் உண்மையான மக்களாட்சி என்பதால், மாண்புமிகு அம்மாவின் மக்களாட்சியில் இங்கே தொடங்கி வைக்கப்பட்டிருக்கிற மின்னணு குடும்ப அட்டை வழங்கும் திட்டத்தின் மூலம் அதிகமான மக்கள் பயன்பெறுவார்கள்.

தாயின் அன்பினை உணர்த்துவதில் உணவு உன்னதமானது. சிலர் சாப்பிடும் போது, இது எங்கள் அம்மா சமைத்தது போல உள்ளது என்று பெருமைப்பட்டு

கொள்வார்கள். காரணம், அம்மா சமைத்த உணவுக்குள்ளே உணர்வுகளும் கலந்திருக்கின்றன. மாண்புமிகு புரட்சித் தலைவி அம்மா அவர்கள், இந்த நாட்டிற்கே அன்னபூரணி அம்மாவாக திகழ்ந்து, ஏழைகளுக்கும், ஏழை குழந்தைகளுக்கும் அன்னமிடும் பல திட்டங்களை செயல்படுத்தினார்கள். இப்போதும், எப்போதும் மாண்புமிகு அம்மா அவர்கள் மக்களோடு மக்களாக, மக்களுக்கெல்லாம் தாயாக இருந்து வருகிறார்கள். அம்மா அவர்கள் வழியில் வந்த இந்த அரசில் அன்புக்கு பஞ்சம் இருக்காது, அன்னத்திற்கும் பஞ்சம் இருக்காது. ஏழைகளே இல்லாத மாநிலமாக தமிழ்நாட்டை உருவாக்குவதே அம்மா அரசின் தலையாய குறிக்கோள் ஆகும். மாண்புமிகு அம்மாவிடம் பயிற்சி பெற்ற நாங்கள் அதனை முழு முனைப்போடு நிறைவேற்றுவோம் என்று இந்த நேரத்திலே உறுதி கூறிக் கொண்டு, இந்த வரலாற்று சிறப்புமிக்க இவ்விழாவினை ஏற்பாடு செய்த நல் இதயங்களுக்கு எனது மனமார்ந்த நன்றியை தெரிவித்துக் கொள்கிறேன்.

நன்றி, வணக்கம்.

* * * * *